

养水蛭(蚂蟥)也能挣钱?

这个女强人,还想带贫困户一起致富!



■记者叶和平

棚内,气温28℃、水温恒定,水位稳定;池中,田螺缓缓蠕动,水蛭(蚂蟥)时而粘附其上,时而上下游动,别有一番趣味!这是记者日前在嘉鱼县蛭富源生态农业养殖专业合作社大棚内看到的一幕。谁能想到,养殖水蛭的主人公竟是一名39岁的女强人——嘉鱼县蛭富源生态农业养殖专业合作社方琴。

●不甘平凡,辞职下海

2000年,方琴从武汉医学院毕业,好不容易从农村到城市,谋得了一份自己喜爱的工作——被分配在武汉一家医院上班,成了一名省城医生。对于这种朝九晚五的安逸生活,她并不满足,这也不是她所追求的。

2006年,方琴毅然辞职,去浙江打工,选择了自己“最有感觉”的药品行业作为方向,从事药品销售。在这一方天地,凭借自己的勤奋和努力,

她取得了客户的信任,朋友圈不断扩大,销售业绩不断增大,赚取了第一桶金。

正干得风生水起的时候,善于琢磨的方琴看到水蛭素是心脑血管疾病药品的主要原材料,于是她又一次辞职,决定回乡创业,养殖水蛭。

●不安小成,回乡创业

2015年,方琴回到家乡养殖水蛭。“一个妇道人家,干什么不好,偏偏要养殖水蛭”,家人不支持,也不理解。不仅如此,大量资金需求、厂房选址等一系列问题也困扰着她。

在好心人的帮助下,方琴采用嘉鱼县官桥镇观音寺村一处闲置11亩的大棚,进行改造,并在村里的支持下,流转80亩荷田,开始了水蛭养殖基建工作。

在开展基建的同时,方琴加强技术学习,先后赴江苏养殖厂进行实地学习,在北京进行了一年多的理论学习,掌握水蛭的养殖技术,学会水蛭的初加工方法。

针对传统户外网箱养殖水蛭产量低、成活率不高、不便于管理等问题,方琴自创模式,扬长避短,开创工厂化养殖模式,在大棚建地膜养殖。其成本低廉、便于管理,在设计流程上一键启动,接水口、开关等同时放

水,对水体进行置换,排水统一排至下游莲藕田里。莲藕对水蛭排泄物充分吸收后,在田里净化,又重新回到养殖大棚,再一次巡回利用。而水蛭的天然饵料是螺,为此方琴流转土地种草,养螺。

水蛭由种蛭从卵茧孵化至幼苗,再到青年苗、成蛭,最终成为商品水蛭,这需要约5个月时间。

方琴2018年组建合作社,养殖了100万尾水蛭,水蛭干品价达每公斤1500元,先后销售到吉林、四川等地,年产值200万元,产品供不应求。

●不负众望,未来可期

在养殖技术上,很多人认为,方琴很难成功。2018年,在移苗的过程中,员工为了节约时间,用毛刷子刷水蛭的幼苗,导致水蛭幼苗受伤,出现了部分死亡,损失较大。方琴心痛不已,在找到原因后,她又向朋友借钱,重新补苗。

方琴说,即使只有1%的希望,也要做出100%的努力。在她的不懈努力下,不仅水蛭在大棚养殖成功了,而且取得了收益,获得了湖北省水产种苗生产许可证,基地还被咸宁市农业农村局、湖北新产业技师学院评为咸宁市新型职业农民创业培训实训基地。



去年8月,在咸宁市第二届“绿色田野杯”农村实用人才创业创新项目创意大赛决赛上,方琴以《标准化水蛭生态养殖》项目获三等奖。

目前,方琴的水蛭养殖厂是全市唯一一家水蛭养殖基地,可吸纳贫困户15人参加务工,后期准备让附近贫困户参加培训,让大家一起养殖水蛭致富。

谈及后期的发展,方琴信心满满地说:“针对当前心脑血管疾病药品用量和国内外对中医中药的认可,水蛭素每年以30%的需求递增。而水蛭作为其原材料,养殖前景看好,还可通过原材料深加工,生产保健品等。将水蛭做大做强,打造成嘉鱼水产大县的产业新亮点,带动更多的村民致富,将是我孜孜以求的目标。”

乐享咸宁 感受自然之美

8月23日,通山隐水洞景区,户外烈日炎炎,洞内凉爽惬意,游客们在这里感受大自然的鬼斧神工。

据悉,隐水洞位于富水湖畔,洞内恒温18至20摄氏度,冬暖夏凉,洞长5180米,洞中喀斯特景观丰富多彩,奇特壮丽。“与爱同行,惠游湖北,乐享咸宁”活动启动以来,该景区持续出现旅游高峰。

(记者周阳)



不满公司规章制度,做出荒唐事——

男子诱骗表弟破坏电缆被刑拘

本报讯(记者葛利利 通讯员陈莎莎 李威)近日,咸安的尹某因不满公司规章制度,与公司沟通未达到满意效果后,竟诱骗自己的表弟将公司所属的电缆砍断。最终,尹某的行为被警方识破,尹某因故意毁坏财物罪被咸安警方刑拘。

近日,咸安公安分局永安派出所连续接到某网络公司报警称通讯电缆被人为破坏,请求公安机关处理。民警详细了解情况后,发现被破坏的电缆不是被剪断,而是被菜刀给砍断的,造成通讯中断。

随后,民警调取周边监控视频,锁定了故意损坏光缆的王某某,并

传唤王某某到案。然而王某某被传唤到案后,却对砍断电缆一事十分诧异。“我砍断电缆是帮我表哥测试啊,不是故意砍断的。”王某某说,他表哥尹某在某网络公司上班,负责这些网络电缆。

原来,前几天,尹某给王某某打电话说,需要测试电缆,但是公司人手不够,需要王某某帮忙,让他到咸安区西河桥附近找到某公司的电缆。王某某到达现场后,尹某用微信视频的方式,引导王某某找到公司电缆,并掰折电缆。但电缆太粗,王某某无法掰折,尹某便给另一个表哥打电话,借用菜刀。王某某拿到菜刀

后,尹某自称因测试需要,要王某某用菜刀砍电缆,王某某根据尹某指示,将电缆砍断。

警方随后将尹某抓获归案。经查,尹某之前在某网络公司机房上班,每天早出晚归维护电缆。后因公司搬迁到远地,公司要求尹某全天守在机房。尹某向公司提出申请,家中事多,希望灵活安排上班时间。公司考虑尹某家特殊情况,同意其每天七点准时到岗,但尹某仍然不满意,于是诱导表弟将黑手伸向正在使用的通讯电缆上。

目前,尹某已被咸安警方刑事拘留。

提升城市颜值 赤壁改造老旧小区

本报讯(通讯员王莹 李友珍)8月17日,赤壁市2020年第一批7个标段8个老旧小区改造项目全面开工,该市城区2000年底前建成的197个项目286个小区开始全面整改,通过整改,提升城市颜值。

据了解,赤壁市对城镇老旧小区将分基础、完善、提升三步方案,对小区市政配套设施改造提升以及小区内建筑物屋面、外墙、楼梯间等公共部位维修及供水、排水、供电、弱电、道路、供气、供热、消防、安防、生活垃圾分类、移动通信等基础设施,以及光纤入户、架空线规整(入地)等方面改造入手,围绕为满足居民安全需要和基本生活需求、民生活便利需要和改善型生活需求等内容,为丰富社区服务供给、提升居民生活品质、立足小区及周边实际条件积极推进的内容,进行公共服务设施配套建设及其智慧化改造。

目前,赤壁市2019—2020年改造项目实施27个,2021年计划实施35个,其余老旧小区按照应改尽改的原则计划在2025年前分批实施完成改造。

